

工人之路特號

〔期百三第〕

短評

論集賢特別區包烟

工友陳忠

昨日本刊載有「糾察隊破獲集賢特別區烟賭」新聞一則，從這段新聞中，我們知道烟賭是設在集賢特別區辦事處，而且所

有証據是在該特別區辦事處的辦事人手中抄出。因此，糾察隊乃將該特別區負責人尤振南葉加倫拘捕，這一回事是很值得社會，其是我們罷工工友們注意的。

(一) 我們此次大罷工為的什麼？不用說是反抗帝國主義之壓迫，為國家爭面子，為民族求自由。為工人謀解放！我們成千成萬的罷工工友，十月以來，辛苦苦苦，忍饑耐寒無非是爲

欲達上述的目的而犧牲自己，工會是工人的，工會應該代表工人羣衆的意志去做事，絕對不容一二敗類把持包辦，舞弊營私！現在集賢特別區負責者尤葉等不特不能代表其羣衆作積極反

抗帝國主義的運動，反敢公然在工會辦事處私自包烟藉飽私囊，而把保障工人利益的機關當爲私人營利并場合！這不特是集賢工會的逼烟賭，簡直是罷工全體工友的害馬，此其應得之罪一。

(二) 禁烟是國民政府的重要政策，一般人民特別是國民政府的革命基礎——工農羣衆應該絕對遵守政府的政策，現在集賢特別區尤葉二人敢私自賣烟，這明明蔑視政府的威嚴，破壞政府的政策！此其應得之罪二。

(三) 罷工委員會所發的罷工工人飯券，每人只應得一部，而且「不准交給別人」現在該尤振南葉私藏飯券十七部個中黑幕，不言而喻，此其應得之罪三。

因此，我們工友們爲維持罷工名譽計，爲擁護政府政策計，爲剷除工會積弊計，對於此事應該加以充分的注意，對于舞弊營私的害馬應該加以嚴重的制裁。尤其是罷工工人之最高機關——代表大會及罷工委員會對於此事應該特別注意。

復次，我對於集賢工會的中最高機關——執行委員會及監察委員會有幾句話說，你們既受工會工友的重託，身居工會中最高地位，對於本工會應負指揮及監督的責任，該尤葉二人之包烟營利，已非一日，何以你們竟未發覺？此殊令人百思而不得其解，我們很希望而且可相信這僅僅是因爲你們的失察，然而即此失察之過你們已應該負相當的責任，不知集賢最高負責諸君其何以自解？

罷工消息

中華民族解放萬歲

六團體歡迎香港總工會代表

大會代表情形

▲ 中華全國總工會授旗

△ 文昌革命前線大砲台

中央社，昨廿三日中華全國總工會，廣東省農民協會，廣州工人代表會婦女解放協會，廣東學生聯合會，香港學生聯合會，假座中央黨部禮堂歡迎香港總工會代表大會代表情形如下，(一) 握手

開會，(二) 恭讀總理遺囑，全場肅立，(三) 向總理遺像國旗黨

旗工旗行三鞠躬禮，(四) 坐席致歡迎詞，(五) 中華農民協會，廣州工人代表會，婦女解放協會，廣州學生聯合會，香港學生聯合會，向各位代表兄弟是

代表中華全國總工會，廣東省農民協會，廣州工人代表會，

婦女解放協會，廣州學生聯合會，香港學生聯合會，向各位致歡迎詞，我們今日開此會有

幾個意思，各位罷工之後已有

十月底，這奮鬥持久之精神都少看見，實足欽佩，且不獨打

擊帝國主義，且在此時期中訓練工友，整頓組織，才能成立香

港總工會，此種團結精神，便

是我們歡迎意思之一，其次罷

工已有勝利的表示，但必須保

障才是真勝利，各位組織香港

總工會，便是保障罷工的好組

織，我們歡喜罷工勝利有保障

，是歡迎意思之二，還有不久

第三次全國勞動大會快要開了

，赤色職工國際及各國工團都

派代表參加，香港總工會，剛於

廿三日成立，可算是一个很好的表

示，這是歡迎意思之三，且從前香港總工會分開數派，但各工友在十月奮鬥當中，明白了過去的職工運動，必要統一戰

全國總工會授旗，由中華全國總工會代表劉少奇先生授旗，全國總工會代表劉少奇先生授旗，文曰：革命前線大砲台，先致詞畧云：各位同志，你們是在帝國主義侵略中國大本營受壓迫的，你們要知道，若要求解放，一定要無產階級聯合起來，打倒帝國資本主義，今你們聯合起來了，去築起你們的大砲台！香港總工會，這砲台提昇在放人大本營內，即是「革命前線大砲台」，所中華全國總工會以此句贈你們，我們希望你們持着此旗去解放你們自己的羈伴，去解放中國全民族，去解放世界被壓迫階級，無產階級解放萬歲，世界革命成功萬歲，各代表聽時各表一種奮勉激厲之色，當時革命空氣，非常高張，(六) 演說先由廣州工人代表會代表發揮大要，表示恭祝香港總工會成立之忱，欽仰各工友團結之精神，能打破以前分裂之現象，捐成以前咸見，以成立此大砲台，並痛言各工人階級不團結之害，時發生衝突竟有致死這不特自摧殘自己，且放過敵人，且想來很痛心，如前同德集賢工友之衝突便是，我們看看在北京革命同志一個同德工友，一個集賢

香港總工會代表第八日情形

舉出執行委員廿一人

廿五日舉行閉幕禮

昨廿三日香港總工會代表大會繼續開第八日會，值日主席團

(二) 恭讀總理遺囑全場肅立，

(二) 推舉監票員，結果嚴珍蘇

高佐乾林保周根泉何生蘇兆徵

馮煜南沈潤生，宣佈員黃劍，

李東海王瑞李法陀羅珠洗一字

葉杰生，唱票員則決由七席團

任之，(三) 討論閉幕禮，決議

由籌備員委員定之，惟決定要

有巡行，(四) 對於不正式工會問題，各代表有報告者，後討

結果對於各工會中有不正工會

，可用字面報告分別辦理，時

已十二時乃散會，同時中華全

國總工會，廣東農民協會，廣

州工人代表會，婦女解放協會

，廣州學生聯合會，香港學生

聯合會，六團體亦假座中央黨部禮堂開會歡迎該大會代表

(情形另錄)，下午會二時許時

行閉幕禮云。

葡兵屠殺華人後之澳門

△ 做賊心虛

澳門帝國主義日前嗾使其葡兵，在華界槍殺我華人後，立下令

，我們在後便互相殘害，可痛道，陳權等既演說，皆表示竭否呢，(錄畧)次有農民協會代表發揮說明了農聯會之必要，且之謁，希工友大眾聯合云，更有市郊農民協會代表，銅鑼工會代表發揮，大抵說明求解放必須打倒資本帝國主義，便須有力量，便須有聯合工人聯合云，更須工農一致聯合才能達到目的云，後香港總工會方

(五) 打倒軍閥，(六) 打倒一切壓迫階級，(七) 國民革命成功萬歲，(八) 世界革命成功萬歲，(九) 散會。

革命前的大砲台，(二) 香港港

會萬歲，(三) 工農學各界聯

合萬歲，(四) 打倒帝國主義，

(五) 打倒軍閥，(六) 打倒一切

壓迫階級，(七) 國民革命成功萬歲，(八) 世界革命成功萬歲，(九) 散會。

面，有沈潤生，羅端明，張仁

，陳權等既演說，皆表示竭

誠，聯合云，(七) 茶會，(八)

高呼口號，(一) 香港總工會是

工會萬歲，(二) 香港總工會是

革命前的大砲台，(二) 香港港

會萬歲，(三) 工農學各界聯

合萬歲，(四) 打倒帝國主義，

(五) 打倒軍閥，(六) 打倒一切

壓迫階級，(七) 國民革命成功萬歲，(八) 世界革命成功萬歲，(九) 散會。